Информация
о выполнении мероприятий Программы профилактики нарушений обязательных требований за 3 месяца 2021 год
В соответствии с приказом Ростехнадзора  Уральским Управлением Ростехнадзора (далее -Управление) разработана  и утверждена приказом (ПР-332-153-о от 01.03.2021) Программа профилактики нарушений обязательных требований с подпрограммами по видам надзорной деятельности. 

В ответственных отделах проведены технические учебы, в ходе которых изложенная в Программе информация изучена  и  принята к исполнению государственными гражданскими служащими Управления, осуществляющими контрольно-надзорную деятельность.

В соответствии с требованиями Программы доклад Публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Уральского управления Ростехнадзора, утвержденный приказом Управления (№ПР-332-128-о  от 18.02.2021) размещен в рубрике «Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики Уральского управления» на официальном сайте Управления.

Информация по предоставлению государственных услуг размещена на информационных стендах и сайте Управления.

На сайте Управления были своевременно размещены:

- план проведения плановых проверок; 

- статистическая информация о деятельности Управления;

- отчетная информация о состоянии аварийности и травматизма на поднадзорных организациях;

- информация о результатах проведения в 2021 г.:

итоговых проверок в рамках государственного строительного надзора объекта капитального строительства «Спортивный комплекс «Динамо», «Наращивание и объединение карт №№ 1, 2 и 3 шламоотвала № 3 АО «СУАЛ» «УАЗ-СУАЛ», «Жилой комплекс (три многоэтажных жилых дома, расположенных на едином стилобате) со встроенно-пристроенными офисными, торговыми помещениями и наземно-подземной автостоянкой» по адресу Свердловская область, г. Екатеринбург, Ленинский район, ул. Машинная, 1-1б;  
проверок выполнения пунктов ранее выданных предписаний крупных и социально-значимых предприятий: МУП «Многоотраслевое производственное объединение электросетей», АО «СУАЛ», Свердловскую дирекцию по энергообеспечению – структурного подразделения «Трансэнерго» – филиала ОАО «РЖД», ООО «ЧТЗ - Уралтрак», ПАО «Магнитогорский металлургический комбинат», ПАО «Ашинский металлургический завод» и  др.;

 - ответы на письма предприятий по разъяснению конкретных вопросов по соблюдению обязательных требований;

- ежеквартальные обзоры обращений граждан и информация об изменениях законодательства в сфере деятельности Ростехнадзора.

В Управление поступило 247 обращений граждан, из которых на 228 обращений были даны разъяснения в части соблюдения обязательных требований.
Ежемесячно на сайте Управления в рамках пресс-релизов размещается информация о ходе расследования произошедших несчастных случаев, аварий.
Также в 1 квартале 2021 года размещена информация на сайте Уральского управления Ростехнадзора о выявленном совместно с УЭБиПК МВД РФ по Курганской области факте осуществления незаконной предпринимательской деятельности теплоснабжающей организацией ООО «ЖКХ Юго-Запад».
В соответствии с Планами-графиками в 2021 г. Управлением осуществлялось информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований:
- в соответствии с письмом Заместителя руководителя Ростехнадзора «Об аварийности и травматизме на опасных производственных объектах оборонно-промышленного комплекса с производством и применением взрывчатых веществ и материалов в 2020 году» от 31.12.2020 № 00-08-05/947 направлены информационные письма на поднадзорные Управлению  предприятия оборонно-промышленного комплекса (№№ТУ-332-69 от 21.01.2021, 330-1048 от 26.01.2021).

- во исполнение письма от 31.12.2020. № 00-08-05/945 Заместителя руководителя Ростехнадзора «О безопасности работ с кислородом», в целях обеспечения безопасности и снижения риска негативных событий направлены информационные письма на поднадзорные Управлению  медицинские учреждения эксплуатирующих опасные производственные объекты, министрам здравоохранения субъектов, начальникам ГУ МЧС России по Свердловской, Курганской, Челябинской областям.

- во исполнение пункта 1.11 Протокола № 00-07-10/61 от 08.02.2021 Ростехнадзора «Итоги по аварийности и травматизму, контрольно-надзорной деятельности и постоянному надзору в 2020 году» Управлением   направлены запросы об осуществления производственного контроля и количества работников, его осуществляющих в условиях действия ограничительных мер связанных с противодействием распространения новой коронавирусной инфекции в адрес поднадзорных предприятий (организаций), эксплуатирующих опасные производственные объекты.

- во исполнение письма Заместителя руководителя Ростехнадзора от 05.03.2021 № 00-08-05/147 «Об аварийности и травматизме на предприятиях химического комплекса и объектах транспортирования опасных веществ в 2020 году» направлены информационные письма на поднадзорные Управлению  предприятия химического комплекса. Инспекторским составом были проработаны и проанализированы указанные материалы для учета при проведении профилактических и контрольно-надзорных мероприятий (№№331-826 от 19.03.2021, 332-8038 от 06.04.2021).
- сотрудниками Управления  проведена работа по информированию поднадзорных предприятий о необходимости предоставления сведений об организации и осуществлении производственного контроля в соответствии с Требованиями к форме предоставления организацией, эксплуатирующей опасный производственный объект, сведений об организации производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности в Федеральную службу по экологическому, технологическому и атомному надзору», установленным Приказом Ростехнадзора от 11.12.2020 № 518 (письмо от 19.02.2021 №332-3901);

- за отчётный период 2021 года продолжилась работа с подконтрольными предприятиями по выполнению поручений совещания в г. Воронеж от 15.12.2017 (Протокол № 00-06-09/2765/1) и исполнению письма и. о. начальника Управления общепромышленного надзора Г.М. Селезнева от 16.01.2018 № 08-00-08/8 «О профилактике смертельного травматизма на взрывопожароопасных объектах хранения и переработки растительного сырья»;

- продолжается разъяснительная работа с руководителями подконтрольных предприятий (лицензиатами) по переоформлению лицензии на осуществление вида деятельности «Эксплуатация взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности» по виду работ (услуг) «Хранение или переработка растительного сырья, в процессе которых образуются взрывоопасные пылевоздушные смеси, способные самовозгораться от источника зажигания и самостоятельно гореть после его удаления, а также хранение зерна, продуктов его переработки и комбикормового сырья, склонных к самосогреванию и самовозгоранию», в целях актуализации сведений о лицензиях, выданных Ростехнадзором (распоряжение от 06.03.2018 № 84 – рп и от 07.03.18 РФС 13);

- проведена работа по информированию поднадзорных предприятий по анализу нарушений обязательных требований технологических регламентов ТС «Безопасность лифтов» по РФ за 2019 год во исполнение письма Федеральной службы № 00-07-06/16 от 14.01.2021 «О причинах аварий на опасных объектах».   На официальном сайте Управления размещены сведения о типовых нарушениях обязательных требований, установленных техническим регламентом Таможенного союза «Безопасность лифтов», утвержденным решением Комиссии Таможенного союза от 18.10.2011 № 824 и Правилами организации безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек) и эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 24.06.2017 № 743, а также сопроводительной документацией на объекты, являющихся причинами аварий с пострадавшими (http://ural.gosnadzor.ru/activity/control/equipment/osnovnye-narusheniya/);
- в соответствии с письмом Ростехнадзора  от 19.03.2021 № 08-00-08/138 «Об обеспечении противоаварийной устойчивости опасных производственных объектов хранения и переработки растительного сырья» данная информация доведена до руководителей поднадзорных объектов (№№ 331-906 от 30.03.2021, 330-4419 от 05.04.2021);

-  в соответствие с письмом Ростехнадзора от 15.01.2021 №00-06-05/19 «Об анализе несчастных случаев на энергоустановках» информация о несчастных случаях за 12 месяцев 2020 года на энергоустановках доведена до руководителей поднадзорных организаций (№332-995 от 19.01.2021);
-  в соответствие с письмом Ростехнадзора от 09.04.2021 №00-06-05/391 «Об анализе несчастных случаев на энергоустановках» информация о несчастных случаях за 3 месяца 2021 года на энергоустановках доведена до руководителей поднадзорных организаций (№332-9379 от 16.04.2021);

В рамках 2 совещаний, проводимых в режиме вебинара с участием представителей органов местного самоуправления Свердловской области, теплосетевых и теплоснабжающих организаций при прохождении отопительного сезона 2020-2021 г.г., проведено информирование поднадзорных организаций и разъяснительная работа о необходимости соблюдения обязательных требований в сфере теплоснабжения.

Принято участие в семинаре, организованном Комитетом по энергетике Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей по теме «Об изменениях в федеральные законы «Об электроэнергетике» и «О теплоснабжении», введении новых «ПТЭ объектов теплоснабжения и теплопотребляющих установок» и «Правил по охране труда при эксплуатации объектов теплоснабжения и теплопотребляющих установок».

17.03.2021 года осуществлен профилактический визит: профилактическая беседа с руководством Филиала ШЭС АО «СУЭНКО» о соблюдении Правил по охране труда при эксплуатации электроустановок.

В рамках подготовки к прохождению весеннего половодья и паводков 2021 года специалистами отдела по надзору за гидротехническими сооружениями принято участие в работе межведомственных региональных и территориальных противопаводковых комиссий, совместно с другими федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти Свердловской, Челябинской и Курганской областей.

За прошедший период 2021 г. специалистами межрегионального отдел горного надзора руководству поднадзорных организаций была доведена информация об аварийности и травматизме в 2020 году и 1 квартале 2021 года:
- 26.02.2021 ООО «Высокогорский горно-обогатительный комбинат» в рамках заседания комиссии по горным ударам;

- 26.02.2021 АО «Богословское рудоуправление» в рамках постоянного государственного надзора;
- 23.03.2021 года  АО «Севуралбокситруда» в рамках расследования группового несчастного случая,  произошедшего 17.01.2021;
- 24.03.2021 ООО «Березовский рудник» в рамках заседания комиссии по горным ударам.
По результатам расследования несчастного случая произошедшего на ООО «Бакальское рудоуправление» проведено техническое совещание 11 февраля 2021 года с анализом  основных причин, приведших к несчастному случаю и выполнение мероприятий, предложенных комиссией по расследованию несчастного случая.

По результатам расследования несчастного случая произошедшего на ООО «Трест «Шахтспецстрой» проведено техническое совещание 18 марта 2021 года с анализом  основных причин, приведших к несчастному случаю и выполнение мероприятий, предложенных комиссией по расследованию несчастного случая.

 По результатам расследования несчастного случая произошедшего на ООО  Карьер Гора «Хрустальная» проведено техническое совещание 29 января 2021 года с анализом  основных причин, приведших к несчастному случаю и выполнение мероприятий, предложенных комиссией по расследованию несчастного случая.

 При проведении плановых проверок ООО «Инвест Развитие» с 24 февраля по 2 марта, ООО «Метагломерат» с 1 февраля по 5 февраля,  руководству доведена информация об аварийности и травматизме на предприятиях горнорудной отрасли за 2020 год и в начале 2021 года.

26.03.2021 в рамках  технической учебы представителям ОАО ЧКПЗ, ООО «Кран 74», ООО «Спецподрядстрой», ООО «Уральская высота», ООО «Спецтехремонт», ООО «Строймеханизация», ООО «Анис», ООО «Жираф-Рент» доведена информация «Обзор основных изменений в федеральных норм и правил в области промышленной безопасности "Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъемные сооружения»;
В качестве профилактической меры продолжена практика вынесения предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований безопасности. 

Поднадзорным субъектам в 1 квартале 2021 году направлено предостережений:
	
	1 квартал 

2021
	2020
	2019

	Количество примененных мер профилактического воздействия (предостережения), (ед.)
	42
	474
	87
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