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15 августа 2019 года в здании Главного управления МЧС России по Свердловской области состоялись публичные обсуждения результатов правоприменительной практики органов надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Свердловской области по итогам за первое полугодие 2019 года. Мероприятие прошло под руководством заместителя начальника Главного управления – начальника управления надзорной деятельности профилактической работы Пинчугова Максима Викторовича.

Совещание проведено в расширенном формате с привлечением представителей контрольно-надзорных органов:
- Министерства общественной безопасности Свердловской области;
- Департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области;
- Управления государственной охраны объектов культурного наследия Свердловской области;
- Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области;
- Уральского межрегионального территориального управления Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии;
- Уральского управления Ростехнадзора

В работе совещания (с использованием ВКС) приняли участие более 200 человек в том числе: уполномоченный по защите прав предпринимателей в Свердловской области Е.Н. Артюх, руководители и специалисты 5 предприятий, поднадзорных Уральскому управлению Ростехнадзора, представители: Президиума Свердловской областной экономической коллегии адвокатов, прокуратуры Свердловской области, совета Свердловского областного отделения «Всероссийского добровольного пожарного общества»,  Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей, Главного управления МЧС России по Свердловской области и др.

Каждому участнику было предложено оценить качество проведенного мероприятия, а также оставить свои пожелания и предложения о деятельности надзорных органов 

В целом, участники публичных обсуждений остались довольны организацией проведенного мероприятия и высказались о необходимости введения в практику подобных совещаний. Средний балл по итогам мероприятия – 4.8.

Представители бизнеса высоко оценили снижение административной нагрузки на организации и граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность, приветствовали снижение проверок и констатировали повышение качества контрольно-надзорных функций.

При подготовке к совещанию и во время совещания были заданы вопросы. На данные вопросы ответы размещены на сайте Управления (вкладка «Деятельность», «Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики Управления»).
