Пресс-релиз по итогам проведения публичного обсуждения

15 августа 2019 года в г. Екатеринбурге в рамках реализации задач Реформа контрольно-надзорной деятельности в актовом зале Главного управления МЧС России по Свердловской области состоялось публичное обсуждение правоприменительной практики за 2 квартал 2019 года. 

Совещание проведено в расширенном формате с привлечением представителей контрольно-надзорных органов:
- Министерства общественной безопасности Свердловской области;
- Департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области;
- Управления государственной охраны объектов культурного наследия Свердловской области;
- Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области;
- Уральского межрегионального территориального управления Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии;
- Уральского управления Ростехнадзора.

[bookmark: _GoBack]В работе совещания (с использованием ВКС) приняли участие более 200 человек в том числе: уполномоченный по защите прав предпринимателей в Свердловской области Е.Н. Артюх, руководители и специалисты 5 предприятий, поднадзорных Уральскому управлению Ростехнадзора, представители: Президиума Свердловской областной экономической коллегии адвокатов, прокуратуры Свердловской области, совета Свердловского областного отделения «Всероссийского добровольного пожарного общества», Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей, Главного управления МЧС России по Свердловской области и др.

На совещании с докладом об особенностях осуществления Уральским управлением Ростехнадзора федерального государственного строительного надзора и результатах контрольно-надзорной деятельности за 2 квартал 2019 г. выступил заместитель руководителя Уральского управления Ростехнадзора Ф.К. Волков.
