Обобщённая отчётная информация по результатам публичных обсуждений результатов правоприменительной практики

20 ноября 2019 года в городе Кургане Уральское управление Ростехнадзора провело публичное обсуждение результатов правоприменительной практики Управления за III квартал 2019 года.
Мероприятие проведено во исполнение положений приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности».
В работе совещания приняли участие представители поднадзорных организаций, органов местного самоуправления, главного федерального инспектора по Курганской области аппарата Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе, прокуратуры Курганской области, Департамента жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Кургана, Аппарата уполномоченного по защите прав предпринимателей в Курганской области, Управления защиты населения от чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности Курганской области.
[bookmark: _GoBack]Каждому участнику было предложено оценить качество проведенного мероприятия, оставить свои пожелания и предложения о деятельности надзорных органов. Проведено анкетирование присутствующих для определения уровня эффективности публичного обсуждения. В целом, участники публичных обсуждений остались довольны организацией проведенного мероприятия и высказались о необходимости введения в практику подобных совещаний. Средний балл по итогам мероприятия – 4,1.
Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Курганской области оценил снижение административной нагрузки на организации и граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность, отметил снижение количества проверок и повышение качества исполнения контрольно-надзорных функций.
Ответы на вопросы, заданные при подготовке и проведении совещания, размещены на сайте Управления (вкладка «Деятельность», «Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики Управления»).
