Уральское управление Ростехнадзора провело публичное обсуждение результатов правоприменительной практики
20.11.2019 
20 ноября 2019 года в городе Кургане Уральское управление Ростехнадзора провело публичное обсуждение результатов правоприменительной практики Управления за III квартал 2019 года.
Мероприятие проведено во исполнение положений приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности».
Открывая публичное обсуждение, руководитель Управления В.М. Ткаченко отметил важность взаимодействия органов власти всех уровней, общественных объединений, подназорных предприятий. В своем докладе он проанализировал результаты правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Уральского управления Ростехнадзора за III квартал 2019 года.
В докладах на тему: «Итоги подготовки теплоснабжающих организаций и муниципальных образований к отопительному периоду 2019-2020 годов на территории Курганской области» и.о. заместителя руководителя Управления Е.В. Дроздецкий, и.о. начальника Курганского отдела энергетического надзора Н.Ю. Некрасова обратили внимание присутствующих на типичные правонарушения и примененные меры административного воздействия к поднадзорным организациям.
[bookmark: _GoBack]В работе совещания приняли участие представители поднадзорных организаций, органов местного самоуправления, главного федерального инспектора по Курганской области аппарата Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе, прокуратуры Курганской области, Департамента жилищно-коммунального хозяйства Администрации города Кургана, Аппарата уполномоченного по защите прав предпринимателей в Курганской области, Управления защиты населения от чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности Курганской области.
В ходе слушаний даны ответы на вопросы, поступившие в адрес Управления и от присутствующих в зале участников публичного обсуждения.
В завершение мероприятия проведено анкетирование присутствующих для определения уровня эффективности публичного обсуждения.

