Обобщённая отчётная информация по результатам публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Уральского управления Ростехнадзора за 2020

Во исполнение положений приоритетной программы «Реформа  контрольной и надзорной деятельности», в соответствии с утвержденным планом-графиком проведения в центральном аппарате Ростехнадзора и его территориальных органах публичных мероприятий с подконтрольными субъектами в 2021 году Уральское управление Ростехнадзора провело 26.05.2021 г. публичное обсуждение правоприменительной практики.
Мероприятие состоялось 26 мая 2021 года в 10:00 в режиме ВКС. 
В работе совещания приняли участие 128 человека, в том числе: руководители и специалисты 59 поднадзорных предприятий, а так же представители Генеральной прокуратуры в УРФО, Прокуратуры субъектов РФ, Аппарата Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Свердловской области, Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей, Управления Роспотребнадзора по Свердловской области, Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Челябинской области, Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России».
С приветственным словом и с докладами о результатах правоприменительной практики Уральского управления Ростехнадзора за 2020 год, выступил руководитель Уральского управления Ростехнадзора А.Н. Таранов
Руководством Управления были даны ответы на вопросы, поступившие при подготовке к совещанию и во время его проведения.

Результаты анкетирования участников совещания

С целью определения эффективности и полезности проведенного публичного мероприятия были опрошены посредством анкетирования 128 участников мероприятия.
Источником получения информации о проведении мероприятия указали:
пресс-релиз на официальном сайте Уральского управления Ростехнадзора - 5% респондентов;
уведомление о мероприятии, поступившее от Уральского управления Ростехнадзора - 95% респондентов;
другой источник - 0% 
Соответствие проведенного мероприятия ожиданиям участники анкетирования оценили по 5-бальной шкале. Средний балл составил:
по тематической направленности – 4,5;
по программе – 4,6;
по квалификации выступающих – 4,9;
по организации мероприятия –4,8.
О возможности участия в публичном обсуждении проектов докладов, подготовленных Ростехнадзором:
- не знали 11% опрошенных, 
- 70% - отметили, что не участвовали в обсуждении, 
- участвовали – 19%.
На вопрос «Будете ли Вы еще посещать подобные мероприятия» - 88,9% ответили положительно.
Участниками совещания были даны следующие предложения по совершенствованию организации и проведения подобных мероприятий:
- проводить мероприятия с выделение большего количества точек подключения к ВКС;
- возможность получать материалы мероприятия на электронную почту;
- возможность проведения мероприятия в рамках круглого стола;
[bookmark: _GoBack]- использование другого программного обеспечения для интерактивного общения и выступления слушателей публичного мероприятия.

