Обобщённая отчётная информация по результатам публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Уральского управления Ростехнадзора за 1 квартал 2022

Во исполнение положений приоритетной программы «Реформа  контрольной и надзорной деятельности», в соответствии с утвержденным планом-графиком проведения в центральном аппарате Ростехнадзора и его территориальных органах публичных мероприятий с подконтрольными субъектами в 2022 году Уральское управление Ростехнадзора провело в режиме видеоконференцсвязи публичное мероприятие за 1 квартал 2022год. 
Мероприятие состоялось 23 июня 2022 года в 10:00 в режиме ВКС. 
В работе совещания приняли участие 116 человек, в том числе: руководители и специалисты 94 поднадзорных предприятий и представители Аппарата Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Свердловской области, Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Челябинской области и т.д.
С приветственным словом и с докладом «Особенности организации и осуществления государственного контроля (надзора) на 2022 год, а также особенностях разрешительной деятельности в области промышленной безопасности, безопасности гидротехнических сооружений, в сфере электроэнергетики и теплоснабжения в 2022 году», выступил руководитель Уральского управления Ростехнадзора А.Н. Таранов.
Руководством Управления были даны ответы на вопросы, поступившие при подготовке к совещанию.

Результаты анкетирования участников совещания

С целью определения эффективности и полезности проведенного публичного мероприятия были опрошены посредством анкетирования 94 участников мероприятия.
Источником получения информации о проведении мероприятия указали:
пресс-релиз на официальном сайте Уральского управления Ростехнадзора - 5% респондентов;
уведомление о мероприятии, поступившее от Уральского управления Ростехнадзора - 95% респондентов;
другой источник - 0% 
Соответствие проведенного мероприятия ожиданиям участники анкетирования оценили по 5-бальной шкале. Средний балл составил:
по тематической направленности – 4,9;
по программе – 5;
по квалификации выступающих – 5;
по организации мероприятия –5.
О возможности участия в публичном обсуждении проектов докладов, подготовленных Ростехнадзором:
- не знали 11% опрошенных, 
- 89% - отметили, что не участвовали в обсуждении. 
На вопрос «Будете ли Вы еще посещать подобные мероприятия» - 100% ответили положительно.
Участниками совещания были даны следующие предложения по совершенствованию организации и проведения подобных мероприятий:
- по возможности в уведомлении о мероприятии дополнительно указывать общее время видеоконференции для корректного планирования рабочего времени.
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