Обобщённая отчётная информация по результатам публичного мероприятия по теме: «Подготовка к осенне-зимнему периоду 2022-2023 годов субъектов электроэнергетики и объектов жилищно-коммунального хозяйства на территории Свердловской, Челябинской и Курганской областей».

В соответствии с утвержденным планом-графиком проведения в центральном аппарате Ростехнадзора и его территориальных органах публичных мероприятий с подконтрольными субъектами в 2022 году руководитель Уральского управления Ростехнадзора Андрей Таранов 28 сентября 2022 года в режиме видеоконференцсвязи провел публичное мероприятие по теме: «Подготовка к осенне-зимнему периоду 2022-2023 годов субъектов электроэнергетики и объектов жилищно-коммунального хозяйства на территории Свердловской, Челябинской и Курганской областей».
В мероприятии приняли участие главные федеральные инспекторы по субъектам, представители органов государственной власти регионов, органов прокуратуры, руководители субъектов электроэнергетики, теплоснабжающих и теплосетевых организаций.

Результаты анкетирования участников совещания
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С целью определения эффективности и полезности проведенного публичного мероприятия были опрошены посредством анкетирования 98 участников мероприятия.
1) Источником получения информации о проведении мероприятия указали:
· пресс-релиз на официальном сайте Уральского управления Ростехнадзора - 3% респондентов;
· уведомление о мероприятии, поступившее от Уральского управления Ростехнадзора - 97% респондентов;
· другой источник - 0% 
2) Соответствие проведенного мероприятия ожиданиям участники анкетирования оценили по 5-бальной шкале. Средний балл составил:
· по тематической направленности – 5,0;
· по программе – 4,9;
· по квалификации выступающих – 4,9;
· по организации мероприятия – 4,9.
3) О возможности участия в публичном обсуждении проектов докладов, подготовленных Ростехнадзором:
- не знали 15% опрошенных, 
- 85% - отметили, что не участвовали в обсуждении. 
4) На вопрос «Будете ли Вы еще посещать подобные мероприятия» - 100% ответили положительно.
5) Предложения по совершенствованию организации и проведения подобных мероприятий от участников совещания не поступали.

