Обобщённая отчётная информация по результатам публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Уральского управления Ростехнадзора в 2022 году

Во исполнение положений приоритетной программы «Реформа  контрольной и надзорной деятельности», в соответствии с утвержденным планом-графиком проведения в территориальных органах Ростехнадзора публичных мероприятий с подконтрольными субъектами в 2023 году Уральское управление Ростехнадзора провело публичное обсуждение правоприменительной практики.
Мероприятие состоялось 28 марта 2023 года в режиме ВКС. 
В работе совещания приняли участие 106 человек, в том числе: руководители и специалисты 63 поднадзорных предприятий, представители Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей (СОСПП), Аппарата Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Свердловской области, Управления Роспотребнадзора по Свердловской области.
С приветственным словом и с докладом о результатах правоприменительной практики Уральского управления Ростехнадзора в 2022 году выступил руководитель Уральского управления Ростехнадзора А.Н. Таранов.
Руководством Управления были даны ответы на вопросы, поступившие при подготовке к совещанию.

По итогам мероприятия принято решение:
[bookmark: _GoBack]Уральскому управлению Ростехнадзора с учетом требований постановления Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», существенно изменивших условия осуществления деятельности Ростехнадзора
- усилить профилактическую работу в целях предупреждения нарушений обязательных требований в условиях отмены плановых контрольных (надзорных) мероприятий на ОПО III класса опасности;
- повысить интенсивность и качество проводимых контрольных (надзорных) мероприятий на ОПО I класса опасности при осуществлении постоянного государственного контроля (надзора);
- обеспечить при контрольной (надзорной) деятельности выявление и обязательный учет индикаторов риска.

