Решения, принятые по итогам публичного обсуждения правоприменительной практики Уральского управления Ростехнадзора в 2023 году
29 марта 2024 года во исполнение положений приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» состоялось в режиме ВКС публичное обсуждение результатов правоприменительной практики Уральского управления Ростехнадзора (далее – Управление) в 2023 году.
[bookmark: _GoBack]По итогам мероприятия Управление обращает внимание эксплуатирующих организаций на необходимость неукоснительного соблюдения требований нормативных правовых актов, в том числе:
· выполнять указания, распоряжения и предписания Управления;
·  создавать систему управления промышленной безопасностью и обеспечивать её функционирование; 
· приостанавливать эксплуатацию объекта (оборудования) самостоятельно или по решению суда до устранения обстоятельств, создающих угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан;
· осуществлять мероприятия по локализации и ликвидации последствий аварий, оказывать содействие должностным лицам Управления в расследовании причин аварии;
· обеспечивать безопасность опытного применения технических устройств;
· обеспечивать проведение своевременного обслуживания и ремонтов оборудования, в том числе планово-предупредительных, капитальных, техническое диагностирование и экспертизу в установленном порядке;
· обеспечивать наличие и функционирование приборов и систем контроля за технологическими процессами;
· обеспечивать укомплектованность штата работников, их обучение, аттестацию (проверку знаний), инструктажи в соответствии с установленными требованиями;
· иметь нормативные правовые акты, устанавливающие требования промышленной безопасности, разработать (актуализировать) и довести до исполнителей правила ведения работ, необходимые регламенты, а также должностные, производственные, технологические инструкции;
·  своевременно направлять в Управление сведения об организации производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности;
· предотвращать проникновение на объекты посторонних лиц;
· принимать меры по защите жизни и здоровья работников, в том числе на случай аварии/инцидента;
· своевременно и в установленном порядке осуществлять мероприятия по внесению изменений в реестр выданных лицензий;
· своевременно устранять имеющиеся нарушения, принимать меры по их профилактике, а также недопущению нарушений.

