Решения, принятые по итогам публичного обсуждения правоприменительной практики Уральского управления Ростехнадзора 
Во исполнение положений приоритетной программы «Реформа  контрольной и надзорной деятельности», в соответствии с утвержденным планом-графиком проведения в территориальных органах Ростехнадзора публичных мероприятий с подконтрольными субъектами в 2024 году под председательством руководителя Уральского управления Ростехнадзора Андрея Таранова 19 июня 2024 года в режиме видеоконференции состоялось публичные обсуждения правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности в Уральском управлении Ростехнадзора по теме: «Особенности организации и осуществления государственного контроля (надзора) на объектах горно-металлургической отрасли в 2024 году».
По итогам мероприятия Управление обращает внимание эксплуатирующих организаций на необходимость неукоснительного соблюдения требований нормативных правовых актов, в том числе:
- своевременно информировать Управление о произошедших на опасных производственных объектах инцидентах, авариях и несчастных случаях;
- своевременно предоставлять в Управление сведения об организации и осуществлении производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности;
-	своевременно устранять имеющиеся нарушения, принимать меры по их профилактике;
[bookmark: _GoBack]-	осуществлять контроль за исправностью, своевременным ремонтом и обслуживанием эксплуатируемого оборудования, наличием и исправностью блокировочных устройств;
-	своевременно обеспечивать проведение технического диагностирования и экспертизу промышленной безопасности в установленном порядке;
- осуществлять контроль за наличием и выполнением требований технологических и производственных инструкций;
-	принимать исчерпывающие меры по защите жизни и здоровья работников.
Подробнее с материалами публичного обсуждения, а также с ответами на вопросы, поступившими до начала мероприятия и в ходе его проведения можно ознакомиться в разделе «Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики Управления» на сайте Уральского управления Ростехнадзора.
